

荥阳为缩小城乡教育差别出新规

教师晋级须有1年以上支教经历

同时规定新招录的老师全部充实到乡村学校,3年后方可参加提拔考试

两个学生,一个老师,语数外体英美,一肩挑……这是几年前在荥阳乡村学校真实存在的一幕,城乡教育资源的差距,使得农村学校的老师越来越老,学生越来越少。

为改变这一现状,教育部门采取多种办法,努力缩小城乡教育差别。近日,荥阳市教育体育局出台新规:辖区内教师若要参评中高级职称,必须有一年以上在农村支教的经历,否则不得申报。新招录的中小学教师将全部充实到乡村学校,3年后才能参加提拔考试。新规能否从根本上解决城乡教育两极分化的难题?

晚报记者 王战龙 熊堰秋

要评中高级职称须先支教一年

袁老师是荥阳市某中学老师,从业6年多,想申报中高级职称,因为没有一年以上的农村支教经历,尽管其余的条件都符合规定,但是他还是不能参评。

小张家住荥阳市区,刚大学毕业,想去荥阳市区中小学教学,但是作为新招录的老师,她必须先在农村学校教3年书,才能有可能会参加市区中小学校的招录考试。

荥阳市教体局局长王景战说,出台这个规定,目的就是要实现城乡教育资源的均衡。荥阳农村教学的现状是教师结构不合理,教学点比较分散。国家规定教师配置的比例是1:25,而在很多乡村学校,基本上都是1:10,甚至是1:8。乡村教师年龄老化,年轻力量不足,他们固守着传统的教学模式,几十年不曾改变。

支教重在带去教学新理念

新规出台,也引发了不同的声音。一位城区学生家长对记者提出了他的担心:“想评定中高级职称的老师一般都是学校的骨干教师,如果这部分老师去农村支教,是否会影响到原学校的教学质量?”

“绝对不会!”王景战认为,城区学校经过多年的教学改革,师资力量稳固提高,足以保障教学,支教也是在不影响原有教学的前提下,分批进行的。

更有许多农村家长担忧:城区教师到农村支教一年,怎么能够确保他们不是走过场?短短的一年,他们怎么改变农村学校的状况?

王景战解释说,他们制定了一套关于支教考评办法,成立的有教学督察小组,每学期末,受援学校都要给支教老师写评语、打分,这将计入个人档案,作为年度考评的重要依据。

“支教老师对于乡村中小学的教学的改变并非一朝一夕。”王景战坦言,但他认为,主要是城区中小学教学骨干将会带去先进的教学理念,在共同的教学过程中感染每个老师,促使农村教改发展。另外,实行两个学校结对教学,支教老师所在学校必须每年派出教学骨干,到支援学校开展示范课、指导课或开办讲座等,以提高农村学校教学水平。

暑期,让孩子的成绩“涨”起来

陈中数理化暑期辅导招生全面开始

针对暑期孩子该不该参加培训班的问题,一研究孩子心理的专业人士告诉笔者,如果家长在暑期有时间陪孩子参与社会活动、进行学习,不参加培训班也是可行的,但是由于生活压力大,家长们大多没时间陪孩子,所以到培训班进行适度的学习还是有必要的,再说大多培训班也不会占用整个假期。

别让暑期荒废了孩子学业

在笔者的走访中,很多家长都表示,面对暑期培训班往往很犹豫,不知道该不该让自己的孩子参加暑期培训班,因为孩子平时在学校压力就已很大,如果假期再参加暑期培训班,生怕过大的压力会产生逆反心理。但如果不参加,又怕一个暑假就把学业荒废了。

面对家长的这种疑问,陈中辅导中心的负责人认为,这是对暑期培训班的认识问题。相对于学校教育,暑期培训班更看重学生的自主性,其基调还是轻松的。“暑期学习和平常不同,更多注重温故知新和寓教于乐,旨在养成学生良好的思维习惯和培养学习兴趣,把知识当作能力来培训。”陈中辅导中心的老师说。

据笔者了解,陈中数理化暑期预科班的课程有初中高中和小学,课程安排在三周到四周左右,就整个暑期而言不会给孩子增加额外的负担。

“家长不妨跟孩子多做沟通,分析孩子在学习上的薄弱点和兴趣点,让孩子自己选择补习的课程,这样不但不会增加孩子的负担,还会提高孩子的学习兴趣。”陈中老师建议,选择培训课程应从多方考虑,暑期培训班是培养孩子多种兴趣、促进个性发展的好机会,家长可以根据孩子的喜好

为其选择一些培训课程,在加强锻炼的同时,巩固和提高孩子的学习,不要让自己的孩子输在开学后的起跑线上。

为此,陈中数理化辅导中心暑期预科前让孩子进入状态,从心理、知识方面都有所提前适应,让学生提前对自己新的学习、生活环境,新的规范要求,新的学习方法和任务有所了解。

考试入学、按分编班、分层辅导

笔者了解到,陈中数理化辅导中心采用独特的“考试入学、按分编班、分层辅导”的教学方法,保证了良好的教学效果。学生入学之前参加辅导中心的摸底考试,然后根据分数高低进入不同的班别,包括补差班、基础班、提高班、培优班、尖子班和竞赛班。通过有针对性的教学内容更快提高学生的成绩。

陈中数学辅导中心的老师会根据每个学生的特点给予指导,教会学生怎样去预习、复习并且巩固功课。通过细心传授初、高中的正确学习方法,激发学生对初、高中课程的学习兴趣,训练良好的学习习惯,帮助学生顺利攻克学习难关。并安排各年级的免费自习课。

陈中数理化暑期预科班 新高三6月23日、新初一6月30日、新初三6月25日和7月1日陆续开班,新高一7月7日、新初二新高二7月1日陆续开班。

报名咨询电话:63619977、13949007909
听课地点:农业路与文化路交叉口金国商厦5楼陈中数理化辅导中心

更正:6月17日B08版陈中数理化预科班开课时间误刊为6月17日,具体开班时间以本次刊登为准。

被骗误入传销团伙遭拘禁

成功出逃 少女报警救难友

“4月初,我女儿被人骗到巩义、荥阳等地做传销,被拘禁70多天后逃脱,我们不想一走了之,一定要让其他受害者得到解救,让作恶者得到惩罚。”一对安徽父女配合荥阳警方,捣毁了8个传销窝点,解救受骗者60余人,抓获传销头目12人。昨天,来自安徽的这对父女,向记者讲述了他们由被骗到解救其他受害者的心路历程。

晚报记者 熊堰秋 王占龙 通讯员 闫瑞林 文/图

被骗 误入传销团伙遭拘禁

昨天上午,在荥阳市京城派出所内,记者见到了来自安徽的这对父女。女儿名叫徐倩,今年19岁,文静、纤弱。父亲名叫徐道利,50多岁,又黑又瘦,一个普通农民。

徐倩告诉记者,她初中毕业后,到杭州一家制衣厂上班。在那里,认识了一名男子,渐渐熟悉起来。后来,这名男子离开了制衣厂。今年4月1日,徐倩接到这个男子的电话,称他在巩义做生意,非常赚钱,希望徐倩也能来这里,肯定要比在杭州能挣很多钱。徐倩没有多想,第二天就坐火车来到巩义。同事把她领到一处租来的民房,十几个人挤在一间屋子的地板上睡觉。当时她就明白了,她是被人骗来做传销的。她想走,但是对方将她的身份证和钱物搜走,有人轮流“照看”着她,根本逃不掉。传销头目逼她以种种理由向家人要钱,还给她父亲发出威胁短信。



5月份,由于一名受骗者以跳楼表示抗议,引起了当地政府的打击,传销窝点被迫由巩义转移到荥阳。在荥阳时,徐倩一边和看管她的人员周旋,一边把8个窝点的具体方位记在心里,伺机寻找机会向警方报案。

出逃 报警解救被困人员

6月15日晚上,机会来了,趁一名看管人员不在意,徐倩急跑了一公里,逃离了传销团伙,在一家商店,用公用电话给远在安徽的父亲打通了手机。

16日,徐倩的父亲来到荥阳,与躲在商店的女儿相见了。

得知还有其他人像女儿一样被拘禁着,徐道利立即对女儿说:“报案。”

6月16日上午10时40分,父女俩见到街头巡逻的警车,立即上前求助,希望民警前去捣毁传销窝点。

6月17日,在徐倩的指引下,荥阳市特巡警大队和京城派出所出动了40多名警力,将位于尚炉村、堡王村和火车站的8个非法传销窝点捣毁。

新郑出台公积金缴纳新规

低保职工可办理封存手续

晚报记者 王军方 通讯员 巴明星

本报讯 昨日记者从有关部门获悉,自今年7月起,新郑市对住房公积金缴存基数、缴存比例以及困难职工的缴存作相应调整。

新郑市将对单位缴存有困难的,由单位职工代表大会或工会讨论通过,提出申请,经住房公积金管理中心审核、批准后,可

在规定范围内降低比例或缓缴公积金。纳入城市低保的职工,经职工本人书面同意,单位可为其办理住房公积金封存手续。在单位和个人缴存5%~12%的基础上,2007年度职工工资达到或超过全市平均水平的,其缴存比例调整为不得低于工资的10%,达到全市平均工资80%以上的,其缴存比例调整为不得低于工资的8%。



福彩 播撒爱的种子

经常关注福彩的人们都会从福彩身上感受到福彩就是一种爱,深入人间的爱。福利彩票这项慈善工程开展以来不知帮助过多少人,感动过多少人,收到过多少人的感谢信,使多少人圆了自己的梦想。

每次在福利彩票节目摇奖结束后,会有一部分奖学金送给那些需要帮助的学生们。近年来,无数的贫困学子在福彩的帮助下利用助学金顺利地渡过了难关,看到了希望。福彩所设立的“助学金”使许多贫困的学生重返校园;设立的“助残帮扶”公益金使那些意志坚强的残疾人得到了帮助;福彩所开展的一系列公益活动使人们切实感受到了福彩所带来的温暖。除此之外福彩在平日还设立一些公益慈善活动,尽可能的去帮助贫困者。福彩还时刻关怀着那些孤寡老人,为他们建老年家园,使他们感受到了福彩所给他们带来的帮助。

福彩在送给人民温暖和关爱的同时更没有忘记祖国。在今天的救灾中,福利彩票

中心为灾区捐款,使灾区的人民感受到了福彩事业的温暖,使灾区的兄弟姐妹们真正的了解了福彩,使他们振起精神,更加充满了重建家园的决心和信心。

虽然福彩事业在一天天地壮大,但福彩事业却一刻也没有忘记人民,没有忘记祖国。福彩虽然是一种简单的游戏,但是在这简单的游戏中福彩为人民为祖国做出了让人意想不到的贡献。福彩虽然是一种娱乐,但是许多人可以从娱乐中关注慈善,从娱乐中奉献爱心,福彩本身就是一项“取之于民用之于民”的慈善公益事业。只有我们真正地了解了其中的含义,福彩的慈善事业才能真正地健康发展下去。

福彩不断在壮大,世间的爱不断的在传递,相信福彩的种子定会在人间的每一个角落不断地生根发芽,定会收获更多爱的果实。

冯伟

新密市平陌镇白龙庙村一组